

# 雷锋精神遍地开花

## 平城区学雷锋志愿服务月活动启动

本报讯(记者 邱东芳)3月5日,平城区学雷锋志愿服务月活动在平城区新时代文明实践中心启动,全区上下用实际行动践行雷锋精神,开展文明实践、扶弱帮困、移风易俗、文明创建志愿服务,进机关、进社区、进农村、进学校,掀起学雷锋热潮。

活动现场,“让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒”展板格外醒目,在展板旁边,孩子们展开想象的翅膀,围绕学雷锋主题在大型画布上作画。在平城区新时代文明实践中心周围,《让雷锋精神代代传承下去》专题画展吸引了不少市民,穿梭其间的还有一个个身着蓝色、红色志愿服的志愿者,他们或发放宣传资料,或为市民免费量血压、提供健康咨询,或开展义卖活动。

全区街道、部门学雷锋志愿服务月活动全面展开。清远街道互助里社区组织志愿者深入明珠苑小区清理积存垃圾整治环境;古城街道和阳社区在金水湾广场开展毛衣捐赠公益活动;振华街道艺术团走进社区为居民送上文艺演



现场为市民义诊 邱东芳 摄

出;开源街道、小南头街道等组织志愿者清理“野广告”、打扫卫生……

同时,强化市容和环境秩序管理,以全面整治城市市容市貌、清除垃圾死

角、落实沿街商铺“门前五包”责任,杜绝违规占道经营和游商游贩等环境秩序问题为重点,营造干净、整洁、有序、文明的城市形象。

## 红十字“救”在身边

本报讯(记者 双红)为大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,连日来,市红十字会开展了“弘扬雷锋精神 红十字‘救’在身边”的学雷锋志愿服务系列活动。

市红十字会志愿者走进阳高县顺天农林生态示范园区、大同二中、幼教机构,开展了心肺复苏技能及AED操作普及活动,采取理论知识讲解和实操相结合的方式,生动形象地讲解人工呼吸、按压方式、心肺复苏有效指征、操作注意事项等,鼓励参与者利用心肺复苏模型进行实操演练,提高自我保护和自救、互救的技能。

“为了避免缠绕或者拉扯,多余的绷带可以塞进去。”“手臂包扎,要给它固定住,避免晃动;手臂不能绑得过高,尽量是自然状态下的手臂,微微向上固定。”……为关心关爱新业态新就业群体,今年市红十字会专门为外卖骑手开展了一堂“关爱生命 救在身边”的急救救护公益培训。针对外卖骑手在日常工作中因不确定因素导致意外损伤,如何进行应急处理等问题,志愿者们为在场骑手讲解了伤口清洁消毒、碘酒和碘伏消毒品的使用注意事项等基本要点,并结合手部创伤应急处理、骨折紧急处理、海姆立克急救法,进行现场教学演示。

## 市图关爱残障人士

本报讯(记者 崔莉英)5日,市图书馆邀请残障人士在盲人阅览室观看了无障碍电影《杨善洲》。

电影《杨善洲》通过生动的细节,讲述了原云南保山地委书记杨善洲感人事迹,塑造了一位全心全意为人民服务的好党员、好干部形象。杨善洲在任时,狠抓农业,专注民生,带领保山人民创造滇西粮仓;退休后,植树造林,绿化荒山,发动群众打造大亮山绿洲;林场建成后,大公无私,两袖清风,将价值三亿多的林场无偿交给国家。

无障碍电影是经过加工、方便残障人士观看的电影节目,适合视障与听障人士观看。观影者纷纷表示,这种观影形式很新颖,杨善洲的事迹非常感人,他是当之无愧的雷锋传承人,他用感人至深的善举拓展着雷锋精神的时代内涵,他无私奉献的精神值得所有人学习。

## 法警看望孤寡老人

本报讯(记者 杨昱郁)“您有任何问题都可以联系我们,我们一定尽力帮助。”3日下午,云州区人民法院干警看望了孤寡老人,向群众普及法律知识,用实际行动践行雷锋精神。

干警们来到葆华里社区一孤寡老人家中,有人帮忙打扫卫生,有人陪老人拉家常,询问老人的身体、生活情况,了解老人的需求。看着忙里忙外的干警们,老人高兴得合不拢嘴:“我平时一个人住,看到他们就像看到了我的儿女一样亲……”

随后,干警向居民进行了普法宣传,对他们最为关心的养老诈骗、网络诈骗、未成年人保护工作及诉讼服务流程等给予详细解答,引导群众依法维护自身合法权益。

## 企业员工投身公益

本报讯(记者 张彩峰)连日来,我市部分企业开展形式多样的学雷锋志愿服务活动,传承中华传统美德,将雷锋精神融入企业文化。

2日,国网新源山西大同抽水蓄能有限公司各党支部组织党员、入党积极分子前往浑源抽水蓄能电站安全培训基地开展学雷锋志愿服务活动,志愿者们对刚落成的安全体验馆各区域进行了清扫、擦拭,劳动结束后,大家合唱了《学习雷锋好榜样》。

2日,国网大同供电公司组织青年员工到灵丘县白水岭小学开展“传承雷锋精神 做新时代好青年”志愿服务活动,向学生发放《安全用电手册》,讲解用电小常识,采取互动问答的形式增强安全用电意识,还对校园用电线路、设备进行了排查。

5日,中国重汽大齿公司志愿者到市图书馆参与志愿服务活动,进行文明指引、书籍管理、秩序维护等。

## 无偿献血奉献爱心

本报讯(记者 丁亚琴)连日来,我市多家爱心团体和市民走进献血点,开展无偿献血志愿服务活动,践行雷锋精神。

2月28日,市中心血站的献血车开进瑞世佳典酒店开展无偿献血活动,员工们配合医护人员进行每一项检查,当殷红的血液带着体温流入贮血袋时,一张张质朴的脸上流露出自豪的笑容。

3月3日,平城区人民检察院部分干警走进献血车,纷纷捋袖当“雷锋”,无论是多次献血的老党员,还是初次献血的青年干警,都感到光荣和自豪。

3月5日,国药集团威奇达药业员工组团到万达广场爱心献血屋献血,经过一系列检查后纷纷挽起袖子,将一袋袋承载着爱心的血袋填满。在学雷锋日参加无偿献血,大家都觉得很有意义。

## 青年志愿者进小区播文明

本报讯(记者 孙露)5日,团市委、市青年志愿者联合会组织40余名青年志愿者深入柳港园小区,开展“凝聚青春力量 弘扬雷锋精神”志愿服务活动。

是日上午,志愿者们早早来到柳港园小区,有的捡拾道路两旁、绿护带里的垃圾,有的向居民宣传垃圾分类相关知识,引导大家爱护环境,助力创城。看到此情此景,一些居民交口称赞,也加

人到志愿服务行列中。

大同华润燃气公司的志愿者向居民发放安全宣传手册,讲解燃气使用安全知识、注意事项,传授应急处置技巧,并入户检查室内燃气设施。建设银行大同分行的志愿者向居民讲解各类电信诈骗的套路、惯用伎俩,告诫大家提高警惕,不透露个人信息、不点击不明链接、不轻信来历不明的电话及短信、不轻易转账。



青年志愿者讲解燃气安全知识 孙露 摄

## 岗区劝导文明交通

本报讯(记者 孙露)维护交通秩序、劝导不文明行为、有序摆放共享单车……4日,市文明办组织文明大同志愿服务队20余名志愿者,在市区主要交通岗开展了文明交通劝导志愿服务活动。

“过马路请走前面的人行横道”“骑电动车一定要戴头盔”……在市三医院交通岗,志愿者身着红马甲、头戴小红帽、手持小红旗,耐心引导行人走斑马线,对常见的交通违法行为进行劝阻、

纠正,并协助交警开展交通安全宣传。在迎宾街道路两旁,志愿者有的弯腰捡拾绿化带里的烟头、纸屑、塑料袋,有的擦拭交通护栏、公益广告牌,有的整齐摆放公交站点的共享单车,引导乘客有序排队上下车。

该志愿服务队2021年12月成立以来,常态化开展各类志愿服务活动,每年都有新的志愿者加入,目前志愿服务队已有84名志愿者,累计服务达4717.62个小时。